

大健康

探索实施“家庭+中心+机构”模式

城阳区试点破题3岁以下婴幼儿照护服务

□青岛财经日报/青岛财经网记者 蒋世龙 通讯员 王作岩

青岛市城阳区结合8个街道267个社区居民委员会,现有常住人口约85万人,3岁以下婴幼儿3万余人的实际情况,按照“家庭+中心+机构”模式,探索实施“家庭+中心+机构”三种服务模式,并研发搭建智慧照护系统平台全面提升服务效能,为0-3岁婴幼儿家庭提供专业、精准、多元、可选的婴幼儿照护服务,持续推进基本公共服务均等化、可及性。

家庭教育对于孩子的成长至关重要。新手父母缺乏经验的焦虑,两代人育儿观念的冲突是如今很多家庭普遍存在的问题。全面二孩政策实施后,“孩子谁来带”“没人带孩子”成为制约家庭再生育的突出因素,尤其是3岁以下婴幼儿的照护问题,更是牵动着众多人的心。

“家庭式”精准服务

启动关注生命之初1000天家庭托育项目

“从孕前到孕期再到产后,社区给我们提供了‘家庭式’精准服务,包括科学育儿的普及、宣传以及培训等,十分受用。”城阳街道顺德居社区居民王女士说,生完宝宝后,由于自己缺乏育儿经验,常常束手无措,也多次因为养育孩子问题跟家人观念出现分歧,现在好了,科学育儿观念已经深入每个家庭成员的心,王女士打心眼里高兴。

记者了解到,2019年,城阳区和城阳街道投入项目资金80万元,购买专业服务团队,率先在8个城市社区探索开展了以“婚、孕、育、教”为内容的“关注生命之初1000天”家庭托育项目,为0-3岁年龄段家庭提供了专业化、系统化、个性化、精准化的照护服务。

“我们家庭托育项目实行‘四期三服务’工作法,针对服务需求不同,将育龄家庭分为‘优孕、优育、优护、优教’四期,育龄家庭可免费享受‘六选四’入户指导(孕期4个月以上到9个月指导服务、孕9个月指导服务、月子随访指导服务、早教育儿指导、产后康复指导、育儿指导)、16课时线下实操课、84课时线上培训答疑课等服务,育龄家庭可随时、随地得到专家及时、有效、专业的服务指导。”



“关注生命1000天”家庭托育项目。

城阳街道便民服务中心(卫生计生)负责人于雪梅告诉记者。

截至8月5日,城阳街道累计开展线上培训课程873次,组织线下培训课程111课时,1500人参加线下课程,入户服务1600人,1783个育龄家庭受益。

“一站式”全能服务

设立全市首家0-3岁婴幼儿照护指导中心

棘洪滩街道南万社区的郭女士已经是两个孩子的妈妈,前些天,她专程带着五个月大的“老二”到棘洪滩街道卫生院0-3岁婴幼儿照护指导中心做护理。“5年前‘老大’出生那会儿,我们专门从城阳选了一家机构花钱给孩子做护理,现在好了,家门口就能解决问题,省时省力,还是免费的。”郭女士说,她产后来这边,还有专人给她提供了母乳喂养、产后修复等免费服务。

记者了解到,棘洪滩街道作为全国轨道交通产业重要集聚区域,现有常住人口超过10万人,其中育龄妇女约2万人,0-3岁婴幼儿约5000人。通过调研发现,全母乳喂养率仅为17%,顺产率仅为50%,0-3岁科学育儿知识掌握不充分,产后哺育焦虑抑郁多发。针对这一现状,2019年,棘洪滩街道投入40万元,依托新建卫生院设立了全市首家0-3岁婴幼儿照护指导中心,在原有围产保健、

儿童保健、预防接种门诊的基础上,增设母婴关爱服务室,与卫生院的其它职能科室互为补充,共同开设了系列特色服务。每年投入50万元购买母婴关爱服务项目,区域内户籍人口及流入人员均可持卡(37°母婴关爱卡)在婴幼儿照护指导中心免费4次“一对一”服务(孕期指导、母乳指导、小儿推拿、早期教育)和一次母婴中医指导服务(中药产后泡浴及婴幼儿中医保健),以及线上线下双课堂等系列服务。

“我们还在预防接种候诊、留观区开设了‘15分钟微课堂’,由专业人员现场进行疫苗接种常见副反应的识别与应对,同时对发热宝宝护理、母乳喂养等科普知识进行宣讲,并对照护人的问题进行现场答疑。疫情期间,我们将线下实操课通过录制抖音视频的方式在服务群及公众号上进行播放。”棘洪滩街道卫生院副院长李雨告诉记者,目前已累计提供服务1500余人次。

“高端与普惠”并行

打造差异化婴幼儿照护示范中心

托育是完善生育政策的重要一环。“全面二孩”政策实施以来,不少家庭因为没人照顾婴幼儿以及不会科学育儿而发愁。市民张女士就是个例子。张女士家的孩子从出生就没有母乳喂养,由于

过度喂奶粉,体重较大,7个月时就已经28斤重,不会坐,面部有湿疹,手和眼的协调能力也比较弱,张女士苦恼不已。今年5月份,张女士将孩子送到了城阳区一家婴幼儿照护示范中心,经过专业人员照护,孩子会坐了,面部湿疹好转了,也会自己进食了。

记者从城阳区卫健局人口监测与家庭发展科了解到,为了满足不同群体的托育需求,城阳区卫健局联合区妇幼等部门,根据国家托育机构建设规范及管理要求进行事前指导,积极助推建设“高端与普惠”并行的托育机构。目前,城阳区已在行政商务区、新建密集区、外来务工区打造了三处差异化婴幼儿照护示范中心,增设托位120个,在一定程度上满足各种家庭就近入托的服务需求。

“在行政商务区的惠洛克儿童国际之家,是国际托育品牌加盟店,建筑面积4000平方米,采用蒙氏教育教学方式提供婴幼儿照护及日间照料服务。三楼孕育服务中心开设家庭亲子课堂、准爸爸训练营、小儿洗澡室和推拿室、母乳指导室、运动瑜伽室等,是国内首家集孕期、产后、育儿照护与指导为一体的一站式母婴健康服务管理中心。流亭街道仟佰墅幼儿园是新建小区配套幼儿园,建筑面积2753平方米,幼儿园秉承‘润爱于心、守真于行’的教育理念,实行‘0-6岁’

一体化教学模式,开展0-3岁家庭早教公益免费课,有效解决了新建小区年轻夫妇托育一体、居家方便、经济实惠的托育服务需求。流亭街道德衡幼儿园位于外来务工人员聚集的空港工业区,在社区给予房屋租赁费优惠的支持下,幼儿园秉承‘优质低价’的普惠性办学理念,实行‘0-6岁’一体化教学模式,将托育费控制在每月400元,有效解决了周边居民和工业园外来务工人员孩子入托难、入托贵等民生问题。”城阳区卫健局人口监测与家庭发展科负责人梁春芳介绍说。

智能管理服务

搭建智慧照护系统平台提升服务效能

“怀孕期间,‘37度关爱+’智能云平台”的优孕爱儿APP或者优孕爱儿社区孕育服务中心公众号会及时发布一些科学育儿须知及享受的政策,非常方便。”棘洪滩街道李女士说道。

据了解,城阳区卫生健康部门联合社会服务机构,自主研发了“优孕智能云系统”,是集信息采集、服务管理、自主预约、随访监督、数据统计等功能为一体的智能管理服务云平台。“这个平台首先可以实现基础信息共享,通过社区计生管理、妇保孕期建档、疫苗接种等多途径对户籍居民和外来人员进行信息采集,实现目标人群管理全覆盖。其次可发挥大数据作用,实现服务智能提醒,根据孕育周期确定服务事项,及时发布查体、保健、育儿指导及享受优惠政策等信息,提高育龄家庭的孕育水平及团队服务效能。此外,育龄家庭可根据自己所享受的服务范围自主进行网上预约,享受有针对性的精准服务,并可对政府购买的第三方服务满意度进行评价,以便对服务项目和服务水平不断进行调整和完善。”梁春芳说。

婴幼儿照护服务工作是一项长期系统工程。记者了解到,这一年来,城阳区婴幼儿照护服务稳步推进,提高了群众的获得感、和幸福感。“下一步我们将扩大公益性、普惠性婴幼儿照护服务的有效供给,满足家庭多层次、多样化服务需求。努力实现对婴幼儿照护服务的标准化、规范化管理,建立形式多样的婴幼儿照护服务模式。”梁春芳告诉记者。

全市卫生健康系统开展向李琳同志学习活动

近日,中共青岛市委卫生健康委员会党组下发通知,在全市卫生健康系统开展向李琳同志学习活动。通知指出,李琳同志是全市卫生健康系统“学习青岛楷模争做新时代最可爱的人”的优秀代表,她的先进事迹平凡而伟大,予人温暖,催人奋进;号召广大党员、干部和医务工作者以李琳同志为榜样,进一步弘扬职业品德、传承抗疫精神,强化“以病人为中心”的服务理念,推动“温馨清廉”医院建设,塑造良好行业形象。



李琳

调社区、派出所进入老人家里,联手将在家中处于昏迷状态的老人紧急送往医院,经过抢救老人转危为安。李琳同志

及时发现并成功救治“爽约”透析患者的事迹,被人民日报、新华社客户端、学习强国、中国青年网、新浪网、腾讯网等多家媒体和平台转发,社会反响热烈,大家纷纷为她点赞,称赞她为“最美护士”。

学习李琳同志忠于党、忠于人民的高尚品格

作为一名共产党员,李琳时刻牢记党全心全意为人民服务的宗旨,把患者当亲人,始终把患者的安危放在心上,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。李琳同志入职以来,认真践行卫生健康工作者“以人民群众健康为中心”的庄严承诺,以良好的专业素养和高度的职业敏感,于细微处洞察危机,全力以赴而不吝治病救人;以高度的责任心和神圣的使命感,将白衣天使的神圣职责融入到血液之中。她用实际行动诠释了一名共产党员的坚定信仰,充分展现了新时代共产党人人心系人民、担当作为的崇高品格。

学习李琳同志心系患者、细致周到的服务理念

李琳同志一直奋战在护理一线,长期与患者面对面打交道,始终把患者需求放在首位,千方百计为患者提供温馨、贴心的亲情服务。她时刻关心透析患者的就医感受,用无微不至的关心和爱心为他们抚平病痛。她和护士们开展迎宾式服务,给患者以家的温暖;为患者设计身份识别牌,提供个性化精准服务;在患者床上安装手机支架,解决患者看手机不便的问题;夏天在透析室配备驱蚊器,避免患者遭受蚊虫叮咬;冬天为家属等候室内的金属座椅配备坐垫,让患者家属等得安心。她是透析患者的贴心管家,管控患者各项指标,提醒患者三餐饮食,了解患者居家动态,为透析患者的生命保驾护航,赢得了患者的一致肯定和高度赞扬。

学习李琳同志爱岗敬业、勤于钻研的职业精神

李琳同志从事血液透析工作25年,是全国首批血液净化专科护士,连续承担了十届山东省血液净化专科护士临床培训基地的总带教任务,培养专科护士100余人;完成了对医院各层级护士、研究生护士、进修护士50余人的一对一专科带教;作为山东省血液净化标准操作技能竞赛青岛站操作导师,带领参赛选手们取得了优异成绩;凭借扎实的护理理论、技能和良好的医德医风,成为学生心目中的优秀教师。在临床工作中,李琳同志是同事眼中优秀的技术标兵和好搭档。她利用市北院区血液净化室先进的透析机和水处理设备,为患者实现超纯水高品质透析,降低患者贫血等并发症发生率。面对市

北院区每天大量的透析患者,李琳同志所在的透析室进行了合理布局,率先在国内开展病区五通道血透管理,使透析流程更加优化。她为每位患者制作每月各项检验结果分析,协助科主任、护士长及时指导患者和家属,做到精准治疗,使患者快速受益。设计制作了不锈钢透析液桶盖,解决了原透析液桶口开放性暴露的问题,新透析液桶桶口严丝合缝,封闭性强,减少了细菌污染,更加有利于院感防控。积极开展血液净化新技术,利用透析数据管理系统为动静脉内瘘患者设计个体化绳梯式穿刺布点,护士定时进行B超检查追踪,为患者进行绳梯式穿刺,延长了患者动静脉内瘘寿命;为部分特殊患者开展个体化扣眼穿刺技术,做到了无痛穿刺并避免了假性动脉瘤造成的胳膊凹凸不平现象;针对血管条件特别差、穿刺难度大的复杂内瘘患者,开展透析专用留置针颈外静脉穿刺技术,以及血管隧道成形技术,有效提高了穿刺成功率,成功为患者开发了新的血管通路生命线,解决了患者因血管条件差而无法进行透析的难题。

使命呼唤担当,榜样引领时代。全市卫生健康系统广大党员、干部和医务工作者要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以李琳同志为榜样,不忘初心、牢记使命,爱岗敬业,无私奉献,以实际行动忠实践行根本宗旨,忠诚履行神圣使命。要把开展向李琳同志学习活动作为“学习青岛楷模争做新时代最可爱的人”宣传教育活动、创建温馨清廉医院以及“燃烧激情、建功青岛”主题实践活动的重要内容,与开展“青岛好医生、青岛好护士”评选结合起来,大力营造学先进、赶先进、做先进的浓厚氛围,努力服务民生健康,为加快建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市作出更大贡献。

公告业务 83861285 (市区) 85916353 (审批大厅) 邮箱: qdcjgg@163.com
订版电话 13356858825 (黄岛) 13608988377 (城阳) 13205321678 (胶州)
13687676199(胶南) 13687676199(平度) 13687676199(莱西) 15318761616(即墨)

遗失 遗失梁卫东(身份证: 370203196812031218) 的房屋征收货币补偿协议, 编号: 第504号, 项目名称: 市北区通山路零星片棚户区改造项目, 征收地址: 青岛市市北区通山路17号502户, 声明作废。

遗失青岛董港机械化工工程施工有限公司的中华人民共和国道路运输证, 证号为: 鲁交运管青字 370211830981, 车牌号为: 鲁UQ1291(黄色), 声明作废。

遗失青岛董港机械化工工程施工有限公司的中华人民共和国道路运输证, 证号为: 鲁交运管青字 370211830990, 车牌号为: 鲁UQ8366(黄色), 声明作废。

遗失青岛董港机械化工工程施工有限公司的中华人民共和国道路运输证, 证号为:

鲁交运管青字 370211830995, 车牌号为: 鲁UR1190(黄色), 声明作废。

遗失青岛董港机械化工工程施工有限公司的中华人民共和国道路运输证, 证号为: 鲁交运管青字 370211830997, 车牌号为: 鲁UR8595(黄色), 声明作废。

声明

遗失本单位法人章(3702000622889)一枚, 声明作废。

大唐青岛燃气热电有限责任公司
2020年8月7日

遗失我单位公章(3702820318045)一枚, 声明作废。

青岛市即墨区龙山街道办事处
柳沟村经济合作社
2020年8月7日

拍卖公告

受委托, 我公司定于2020年8月14日9:30在中拍平台(paimai.caa123.org.cn)对以下标的进行公开拍卖。

一、拍卖标的: 1、五菱面包车、江淮客车、江铃厢货、长城货车等5辆车, 综合起拍价7.208万元; 2、废旧电子设备及办公家具一宗, 综合起拍价1.216万元; 3、即墨区移风店镇沟西村养殖区2.48亩养猪厂承包经营权转让(含无证住宅建筑200㎡, 无证猪舍建筑700㎡), 起拍价70万元。

二、拍卖标的展示时间、地点: 2020年8月12日9:00-16:00, 1-2号标的即墨盐业专营有限公司院内。

三、竞买登记手续办理: 2020年8月13日9:30-16:00持有效证件和竞买保证金(1号标的2万元, 2号标的0.5万元, 3号标的14万元)缴纳凭证到即墨区通济街106-1号2楼办理。

四、咨询电话: 0532-83556888 68619888; 公司网址: www.qdzpm.com; 公司地址: 青岛市即墨区通济街106-1号2楼; 微信公众号: 中和拍卖

青岛中和拍卖有限责任公司
2020年8月7日